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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ЗША ПЛА НУ ЮЦЬ НА КІ РА ВАЦЬ 
ЯШЧЭ ТЫ СЯ ЧУ ВАЙ СКОЎ ЦАЎ У АФ ГА НІ СТАН

Злу ча ныя Шта ты пла ну юць вяс ной на кі ра ваць да дат-
ко вы вай ско вы кан тын гент у Аф га ні стан коль кас цю ў 1 
тыс. ча ла век. Пра гэ та па ве да мі ла га зе та The Washіngton 
Post са спа сыл кай на кры ні цы ва Уз бро е ных сі лах ЗША. 
Іні цы я ты ва на кі ра ва на на тое, каб ак ты ві за ваць апе ра цыі 
су праць та лі баў у но вым се зо не. Па ве лі чэн не кан тын ген ту, 
як ад зна чае га зе та, ужо пад тры ма ла ва ен нае кі раў ніц тва 
шта ба ар міі, якое ця пер вы зна чае, вай скоў цы якіх ро даў 
вой скаў бу дуць на кі ра ва ныя ў Аф га ні стан. Як вя до ма, 

ЗША ва ю юць у Аф га ні ста не з каст рыч ні ка 2001 го да, што 

абы шло ся, па вод ле ацэ нак Пен та го на, ужо ў $680 млрд. 

Пад час гэ тай кам па ніі за гі ну ла 2,3 тыс. аме ры кан скіх вай-

скоў цаў, яшчэ звыш 20 тыс. атры ма ла ра нен ні.

ТУ РЭЦ КІЯ ВОЙ СКІ ЗНІ ШЧЫ ЛІ Ў СІ РЫІ 
45 ЦЭ ЛЯЎ СІЛ КУР ДАЎ

Ту рэц кія ва ен ныя лік ві-

да ва лі пад час па вет ра ных 

на па даў 45 уз бро е ных фар-

мі ра ван няў кур даў у Аф ры-

не, па ве дам ляе РІА «На ві ны» 

са спа сыл кай на генш таб 
кра і ны. «У рам ках апе ра-
цыі «Аліў ка вая га лі на» ў Аф ры не на шы ВПС зні шчы лі 
сён ня 45 цэ ляў тэ ра рыс таў, у тым лі ку схо ві шчы, скла-
ды са збро яй, аг ня выя па зі цыі. Усе 32 са ма лё ты, якія 
ўдзель ні ча лі ў апе ра цыі, па спя хо ва вяр ну лі ся на свае 
ба зы», — га во рыц ца ў за яве генш та ба. Ра ней прэ зі дэнт 
Тур цыі Рэ джэп Та іп Эр да ган за явіў, што яго вой скі зні-

шчаць курд скія атра ды на род най са ма аба ро ны ў Сі рыі, 
якія не мо гуць раз ліч ваць на аме ры кан скую да па мо гу, 
каб пе ра маг чы Тур цыю.

БІТ КОЙ НУ СПРАГ НА ЗА ВА ЛІ «ТА ТАЛЬ НЫ КА ЛАПС»
Но бе леў скі лаў рэ ат па эка но мі цы пра фе сар Ель ска га 

ўні вер сі тэ та Ро берт Шы лер у ін тэр в'ю тэ ле ка на лу CNBC 
за явіў, што пе ра ка на ны ў «та таль ным ка лап се» біт кой на. 
Ён так са ма пад крэс ліў, што не вар та па раў ноў ваць крып-
та ва лю ты з ін шы мі ак ты ва мі, на прык лад з зо ла там, бо яно 
мае каш тоў насць не за леж на ад ці ка вас ці да яго з бо ку 
ін вес та раў. Біт койн рэз ка ўпаў: з пі каў снеж ня ў 20 ты сяч 
до ла раў крып та ва лю та аб ва лі ла ся да 10 ты сяч до ла раў 
у ся рэ дзі не сту дзе ня. Па дзен не га лоў най крып та ва лю ты 
све ту ад люст роў ва ец ца на ўсім рын ку, які па дае ўслед за 
біт кой нам.

БОЛЬ ШАСЦЬ РА СІ ЯН НЕ ГА ТО ВЫЯ ЦАЛ КАМ 
АД МО ВІЦ ЦА АД ПА ПЯ РО ВЫХ ВЫ ДАН НЯЎ

Па вод ле апы тан ня, якое пра вя лі 
спе цы я ліс ты Усе ра сій ска га цэнт-
ра вы ву чэн ня гра мад скай дум кі, 
так ад ка за лі 79 % рэ спан дэн таў. 
Ці ка ва, што кож ны дзень чы та юць 
дру ка ва ныя га зе ты і ча со пі сы 16 % 
удзель ні каў апы тан ня, не каль кі
ра зоў у ме сяц — 25 %, не каль кі 
ра зоў на год — 8 %. Пры гэ тым пе ра ва гу ліч ба вым СМІ 
ад дае толь кі кож ны пя ты апы та ны (як пра ві ла, гэ та лю дзі 
ва ўзрос це ад 24 да 35 га доў). Апы тан не бы ло пра ве дзе-
на з да па мо гай тэ ле фон на га ін тэр в'ю ся род 1200 ра сі ян 
на пры кан цы 2017 го да.

Больш за 4500 кі ла мет-
раў хут кас ных участ каў і 

больш за 9000 кі ла мет раў 

да рог за спі най удзель ні каў

юбі лей най 40-й гон кі. 

З 44 гру за ві коў, якія стар та ва-

лі ў Лі ме, да фі ні шу даб ра лі ся 

толь кі 24 экі па жы. Па сло вах 

пі ло та «МАЗ-СПОР Таў та» 

экі па жа № 503 Аляк санд-

ра ВА СІ ЛЕЎ СКА ГА, гэ та быў 

са праў ды су ро вы «Да кар». 

Цяж кі, але пры ця галь ны — 

якім ён і па ві нен быць. «Сё-

ле та «Да кар» па ка заў, што 

ён ня прос ты для ўсіх. З 2012 

го да не бы ло та кіх сур' ёз ных 

пяс коў, кань ё наў, не бяс печ-

ных, ка мя ніс тых трас», — да-

даў Аляк сандр Ва сі леў скі.

За ключ ныя кі ла мет ры 

ўдзель ні кі пра хо дзі лі ў Ар-

ген ці не. Спец учас так пад 

ну ма рам 12 стаў са мым пра-

цяг лым і склаў 522 км. Сё ле-

та спец участ кі тут не да ва лі 

маг чы мас ці ра за гнаць ма-

шы ны. Доб рыя да ро гі, які мі 

бы лі рэ чы шчы рэк, вель-

мі хут ка змя ні лі ся зо на мі з 

дроб ным пяс ком, па доб ным 

на муч ны пыл, які на зы ва-

юць «фэш-фэш». Экі па жы 

ка ман ды «МАЗ-СПОР Таў-

та» пры трым лі ва лі ся сва ёй

так ты кі і ме та дыч на іш лі 

да вы зна ча най мэ ты. Пі лот 

512-га экі па жа Сяр гей Вя зо віч 

скон чыў дзень на сё май па-

зі цыі, а пі лот 518-га Аляк сей 

Віш неў скі і 503-га Аляк сандр 

Ва сі леў скі на дзя ся тай і адзі-

нац ца тай ад па вед на.

Па сло вах Сяр гея Вя зо-

ві ча, чле ны экі па жа еха лі ў 

сва ім тэм пе, ні ку ды не гна лі. 

Гон шчы кі да зво лі лі са бе гэ-

та, бо ве да лі, што іх па зі цыі 

ў спі се ні чо га не па гра жа ла. 

«За кі ла мет раў 80 да фі ні-

шу мы су стрэ лі Фе дэ ры ка Ві-

лаг ру, які ра ман та ваў ся. Нас 

аба гнаў Мар цін Ка ло мы, і ў 

звяз цы з ім мы да еха лі да 

фі ні шу пер шай част кі спец-

участ ка», — рас ка заў Сяр гей 

Вя зо віч. Ад нак дру гі ад рэ зак 

спец участ ка не га тыў на паў-

 плы ваў на пад вес ку «МА За». 

Апош нія 100 кі ла мет раў бе-

ла ру саў му чы ла зві ліс тая 
да ро га. Хут касць прый шло ся 

скі нуць знач на. Пас ля 12 эта-

паў Сяр гей Вя зо віч ума ца-

ваў сваю па зі цыю на трэ цім 

мес цы ге не раль най кла сі фі-

ка цыі за лі ку гру за ві коў.

Ма ты ва цыю да пе ра мо гі 

на тры нац ца тым спец участ-

ку ра лі-ма ра фо ну ў Кор да-

ве ўзмац ня ла вы бы ван не з 

ба раць бы Фе дэ ры ка Ві лаг-

ры з яго экі па жам «Іvесо». 

Дзя ку ю чы гэ та му экі паж 

«КА МАЗ-май стар» Эду ар-

да НІ КА ЛА Е ВА пе ра мяс-

ціў ся на пер шую па зі цыю, а 

Сяр гея Вя зо ві ча — на дру-

гую. За мы каў трой ку лі да-

раў Ай рат МАР ДЗЕ ЕЎ на 

«КА МА Зе». Як вы нік, ка-

ман да «МАЗ-СПОР Таў та» 

змаг ла прай сці гон ку ў поў-

ным скла дзе і за няць дру гое 

мес ца. Гэ та пер шая вя лі кая 
пе ра мо га бе ла ру саў. «На 
за ключ ным спец участ ку мы 

вель мі пе ра жы ва лі. Ве да лі 
вы пад кі, ка лі і на апош ніх кі-
ла мет рах дыс тан цыі схо дзяць 
аў та ма бі лі, та му па куль лі нію 
фі ні шу не пе ра сек лі, не маг-
лі рас сла біц ца. На пру жан не 
прос та пе ра паў ня ла. Але ця-
пер мы бяз мер на шчас лі выя! 
Гэ та са мы скла да ны «Да кар» 
з тых, якія я па мя таю. Больш 
за 10 най мац ней шых экі па-
жаў све ту бі лі ся толь кі за 
под ыум. Да брац ца да фі ні шу 
ўда ло ся не ўсім. Мы змаг лі 
вы ста яць у гэ тай біт ве і тра-
піць на п'е дэс тал», — пад вёў 
вы нік Сяр гей Вя зо віч.

У пла нах ка ман ды «МАЗ-
СПОР Таў та» ўжо ад зна ча ны 
ма ра фон «Шаў ко вы шлях — 
2018», а ў лі пе ні — збор ка 
но ва га аў та ма бі ля для но-
вых спа бор ніц тваў.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ



ФактФакт  

Па ром це раз Пры пяць —
 у па чат ку са ка ві ка
Да гэ туль на сель ніц тва 

бу дуць пе ра во зіц ь на ка та рах
Ка мі сі яй, ство ра най за га дам Мі ніс тэр ства транс пар ту 
і ка му ні ка цый, раз гле джа ны ва ры ян ты за бес пя чэн ня 
ча со ва га ру ху транс пар ту і пе ша хо даў да мо ман ту 
ад наў лен ня па шко джа на га мос та це раз Пры пяць на 
аў та да ро зе З-88 Жыт ка ві чы — Да выд-Га ра док — гра-
ні ца Укра і ны (Верх ні Це ра бя жоў).

Як па ве да мі лі ў мі ніс тэр стве, з улі кам ін тэн сіў нас ці да рож-
на га ру ху і па раў на ння кош ту ва ры ян таў пры ня та ра шэн не 
ар га ні за ваць ча со вы рух шля хам на ладж ван ня па ром най 
пе ра пра вы, па коль кі вы дат кі на яе ўлад ка ван не ў ра зы мен-
шыя за бу даў ніц тва аў та ма біль на га мос та.

Рух па ром най пе ра пра вы бу дзе па ча ты ў са ка ві ку. За-
раз пра вод зяц ца ра бо ты па ўлад ка ван ні пад' яз ной да ро гі 
да мес ца па ром най пе ра пра вы і па ча та пе ра аб ста ля ван не 
не са ма ход ных бар жаў для вы ка ры стан ня ў якас ці па ро ма. 
Мер ка ва ная ўмя шчаль насць апош ня га бу дзе скла даць да 
30 аў та ма бі ляў. Так са ма па ром бу дзе пе ра во зіць і гру за вы 
транс парт. Да на ладж ван ня па ром най пе ра пра вы пе ра воз ка 
на сель ніц тва бу дзе вес ці ся ка та ра мі.

Дзяў чы на аба ра ня ла ся бу тэль кай
Зла чын цу не да па маг ла збег чы 

і курт ка на вы ва рат
У ста ліч ную мі лі цыю па зва ні ла дзяў чы на, якая па ве-

да мі ла, што на яе на паў не вя до мы муж чы на. Атры-

маў шы ад пор, зла мыс нік за браў дам скую су мач ку 

па цяр пе лай і збег.

Пры кме ты па да зра ва на га тут жа пе рад алі ўсім мі лі цэй скім 

на ра дам. Ру ха ю чы ся на аў та ма бі лі па ву лі цы Пры тыц ка га, пра-

ва ахоў ні кі за ўва жы лі муж чы ну, які ішоў шпар кім кро кам. Па-

да зрэн ні вы клі ка лі за пэц ка нае адзен не і на дзе тая на вы ва рат 

курт ка. Муж чы ну да ста ві лі ў мі лі цыю. Бы ло ўста ноў ле на, што 

гэ та і ёсць на пад нік — 34-га до вы не пра цу ю чы мін ча нін. Ён за ў-

ва жыў па цяр пе лую на пры пын ку, пай шоў за ёй і на ма ла асвет-

 ле ным участ ку на кі нуў ся зза ду, па ва ліў на зям лю і па спра ба ваў 

здзейс ніць гвал тоў ныя дзе ян ні сек су аль на га ха рак та ру. Ад нак 

дзяў чы на не раз гу бі ла ся і ака за ла ак тыў нае су пра ціў лен не. Пад 

ру ку на зям лі ёй тра пі ла бу тэль ка, якой яна ўда ры ла муж чы ну. 

Пас ля ча го той і збег, пры ха піў шы су мач ку ах вя ры. Як па ве да-

мі лі ў Фрун зен скім РУ УС г. Мін ска, так са ма бы ло ўста ноў ле на, 

што за тры ма ны мо жа мець да чы нен не да ква тэр на га кра дзя жу, 

здзейс не на га ў до ме па ву лі цы Пры тыц ка га. За ве дзе ны кры мі-

наль ныя спра вы за гра беж, кра дзеж і спро бу гвал тоў ных дзе-

ян няў сек су аль на га ха рак та ру. Ра ней мін ча нін не ад на ра зо ва 

пры цяг ваў ся да кры мі наль най ад каз нас ці за кра дзя жы.

Сяр гей РА СОЛЬ КА



На двор'еНа двор'е  

ЗІ МО ВЫЯ ША ЛІ
Ка лі ў се ра ду да 18 ма ро зу, 
то ў чац вер ужо плюс 3

Дзя ку ю чы ан ты цык ло ну пер шая па ло ва тыд ня ў Бе ла -
ру сі бу дзе халодная, але ма ра зы доў га не за тры ма юц-
ца, па ве да мі лі ў Рэс пуб лі кан скім цэнт ры па гід ра ме тэа-
ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні-
то рын гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды. Ужо з 
ся рэ дзі ны тыд ня на двор'е пач не мя няц ца, ат лан тыч ныя 
цык ло ны, ссоў ва ю чы ся па поў на чы Еў ро пы, пач нуць 
вы но сіць на кан ты нент цёп лае па вет ра. Тэм пе ра тур ны 
фон па вы сіц ца, але на двор'е па гор шыц ца. Нас чакаюць 
апад кі ў вы гля дзе мок ра га сне гу і даж джу, га ла лёд ныя 
з'я вы і ту ма ны.

А сён ня ўдзень бу дзе пе ра важ на без апад каў. На да ро-
гах мес ца мі за ха ва ец ца га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
праг на зу ец ца ад мі нус 5 да мі нус 11 гра ду саў. І ў се ра ду ўна-
чы бу дзе ма роз на і ў асноў ным без апад каў. Ра ні цай і днём 
ат мас фер ныя фран ты аб умо вяць у за ход ніх і цэнт раль ных 
ра ё нах кра і ны ка рот ка ча со вы снег, па Брэсц кай і Гро дзен-
скай аб лас цях — мок ры снег з даж джом, ча ка ец ца га ла лёд. 
Мес ца мі згус цяц ца ту ма ны, на да ро гах — га ла лё дзі ца. Тэм-
пе ра ту ра па вет ра ўна чы па ні зіц ца да 10—16 ма ро зу, пры пра-
яс нен нях мес ца мі па вет ра асту дзіц ца да мі нус 18 гра ду саў. 
Удзень бу дзе 3—9 ма ро зу. У за ход ніх ра ё нах кра і ны ма ра зы 
ўна чы асла бе юць да мі нус 8—9 гра ду саў, удзень тэм пе ра ту ра 
па вы сіц ца да мі нус 2 — плюс 1 гра ду са.

На двор'е пач не мя няц ца ў чац вер. У гэ ты дзень ат мас фер-
ныя фран ты аб умо вяць на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны 
ка рот ка ча со выя апад кі ў вы гля дзе мок ра га сне гу і даж джу. 
У асоб ных ра ё нах ча ка ец ца ту ман, га ла лёд, на да ро гах га ла-
лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра ўна чы скла дзе 3—8 ма ро зу, па ўсхо дзе 
кра і ны яна па ні зіц ца да мі нус 10 гра ду саў, у за ход ніх ра ё нах 
нач ная тэм пе ра ту ра бу дзе ка ля ну ля. Днём праг на зу ец ца ад мі-
нус 3 да плюс 3 гра ду саў. Ка рот ка ча со вая ад лі га пра цяг нец ца 
і ў пят ні цу. Так 26 сту дзе ня, пе ра важ на па паў ноч на-за ход няй 
па ло ве кра і ны прой дуць ка рот ка ча со выя мок ры снег, дождж, 
ча ка юц ца сла быя ту ман і га ла лёд. На асоб ных участ ках да-
рог га ла лё дзі ца. Уна чы бу дзе ад ну ля да мі нус 6 гра ду саў, па 
паў днё вым ус хо дзе — да 7—10 ма ро зу. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўдзень скла дзе ад мі нус 3 да плюс 3 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ

 

— Пад час аб сле да ван ня склад ско га 
па мяш кан ня ма гі лёў ска га та ва рыст ва з 
аб ме жа ва най ад каз нас цю бы ло вы яў ле на 
6350 літ раў спір таз мя шчаль най вад ка сці 
шкло ачы шчаль ні ка ра сій ска га па хо джан-
ня. Пра дук цыя агуль ным кош там больш 
чым на 5 ты сяч руб лёў утрым лі ва ла ся ў 
5-літ ро вых ПЭТ-бу тэль ках і не бы ла пра-
мар кі ра ва на ідэн ты фі ка ва ны мі зна ка мі 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, — па ве да міў на -
мес нік на чаль ні ка ўпраў лен ня Дэ пар-
т амен та фі нан са вых рас сле да ван няў 

КДК па Ма гі лёў скай воб лас ці Аляк-
сандр ША РОЙ КІН.

Як хут ка вы свет лі ла ся, пра дук цыя пры зна-
ча ла ся для да лей ша га не ле галь на га пе ра-
про да жу праз «ганд лё выя пункты» на аў та-
ма біль ным рын ку. Вад касць кан фіс ка ва ная, 
па ру шаль ні ку па гра жае ад каз насць у вы гля-
дзе штра фу ў па ме ры да 20 ба за вых ве лі чынь 
з кан фіс ка цы яй та ва ру або без кан фіс ка цыі 
(ар ты кул 12.35 Ко АП Рэс пуб лі кі Бе ла русь).

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ



Ве дай на шых!Ве дай на шых!  

ЗА БРА ЛІ «СРЭБ НА ГА БЕ ДУ І НА»
І ска ры лі «Да кар-2018»

Ка ман да «МАЗ-СПОР Таў та» па спя хо ва прай шла 
скрозь пра сто ру і без да рож жа Паўд нё вай Аме ры кі. 
Бе ла ру сы сва ёй ста ран нас цю зра бі лі юбі лей ны 
«Да кар-2018» па-са праўд на му свя точ ным. 
Экі паж 512-й ма шы ны за няў дру гое мес ца 
і вя зе да ха ты «срэб на га бе ду і на». Як ад зна ча юць 
гон шчы кі, ба раць ба бы ла жорст кая, а 40-гра дус ная 
спя ко та, якая па да гра ва ла ат мас фе ру гон кі на 
вы жы ван не, і зу сім ра бі ла яе па доб най на пек ла. 
На га да ем, як гэ та бы ло.

Кант ра бан даКант ра бан да  

Вы ве лі на чыс тую ва ду
У Ма гі лё ве кан фіс ка ва лі буй ную пар тыю не ле галь най спір таз мя шчаль най вад ка сці


